
 

Natuuractiviteit met kinderen              Nr. 01           MG 

 
Titel:                           Uilen maken van dennenappels      
 
Categorie:                    Knutselen    
 
Leeftijdsindicatie:   6 tot 10 jaar 
 
Tijdsduur:                     Enkele uren    
 
Seizoen:                        Herfst – winter     
 
 
Korte beschrijving: 
Van kleine of grotere dennenappels ga je met natuurlijke materialen en/of met gekochte 
knutselmaterialen uiltjes maken. Deze uilen kun je bijvoorbeeld ook in de kerstboom hangen.  
Je kunt er ook nog een boom of een boekje bij maken waaruit meneer de uil leest. 
 
 
Waar kun je dit doen:  
Buiten, in een tuin of bos zoek je de materialen. Binnen of buiten kun je knutselen; zie het weer: 
goed of minder goed. Buiten kan ook zijn onder een veranda op pergola, maar ook aan een 
picknicktafel in het buitengebied of bos. 
 
 
Wat heb je nodig: 
Dennenappels, groot en klein, watten, papier, hobbylijm, touwtje of ijzerdraad, eikeldopjes, takjes, 
veervormige bladeren, iets met de vorm van een snavel, vilt. 
Je kunt ook klei gebruiken, oude dopjes van flessen of potten 
 
 
Zelf maken / voorbereiden: 
Zorg dat de materialen die niet in de natuur te vinden zijn wel aanwezig zijn. Grote dennenappels zijn 
niet overal te vinden! Ga tijdig zelf even op onderzoek uit. Bezoek een winkel voor knutselspullen. 
 
 
Lenen van IVN-Helmond: niet van toepassing 

•  
Opmerking:  
 
Bijlage:  

1. Foto’s van de gemaakte uiltjes.  
2. Beschrijving hoe je de uiltjes kunt maken.  

 
 

  



Bijlage 1.  

 

 

 

  



Bijlage 2.  
 
Watten sneeuwuil. 
 
Prop grote dennenappels vol met watten, zo ontstaat het lijf van een sneeuwuil. Met papier en hobbylijm 
worden de witte ronde ogen met een zwarte pupil gemaakt en met een geel driehoekje de snavel. Met een 
touwtje of ijzerdraadje aan de bovenste schub kun je ophangen. 
 
Natuurlijke bos(materialen)uil. 
 
Je maakt de uil helemaal van natuurlijke materialen. Dat is een echte uitdaging.  
Het lijfje van de uil is weer een dennenappel. De schubben lijken op de borstveren van een uil. De rest maak je 
met alles wat je in de natuur bent tegengekomen. 
Bijvoorbeeld twee eikendopjes die je voor de ogen kunt gebruiken. Maak met verf een pupil, die zijn altijd zwart 
met een witte punt. Poten kun je maken van kleine takjes die je meestal wel kunt vinden in het bos. De veren 
zou je kunnen maken van veervormige bladeren maar kijk ook maar of je dat ook met gevonden veren kunt 
doen. Kijk ook in de natuur om iets te vinden wat de vorm van een snavel heeft of wat je kunt knippen zoals een 
snavel eruit ziet. Maak deze dan geel. 
 
Een uil met veren van vilt.  
 
Je kunt ook uitjes maken met de volgende materialen: 
Een dennenappel voor het lijfje. Knip een gezicht, ogen, snavel, vleugels en eventueel een ovaal buikje uit 
gekleurd vilt. 
Knip bij het gezicht ook veerpluimen boven de ogen en werk met verschillende laagjes voor het mooiste effect.  
 
Dit zijn 3 mogelijkheden met een beetje fantasie kan er natuurlijk meer. 
Je kunt bijvoorbeeld ook klei gebruiken of oude dopjes. Maak er een boom bij of een boekje waaruit meneer de 
uil leest of je maakt uilen kuikens.  
 
 
Uit het tijdschrift Vogels van de Vogelbescherming, 04-2020.  


